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La relance dans les 
Yvelines 

Versailles, Juillet 2021 

Au sortir de la crise sanitaire qui a profondément affectée nos 
territoires, la relance est la priorité de l’État dans le département des 
Yvelines. Le plan France Relance, de plus de 100 milliards d’euros, est un 
effort sans précédent pour relever notre économie. C’est également une 
occasion unique d’accélérer la transition écologique et de renforcer la 
cohésion territoriale. 

Parce que la relance ne peut se faire qu’avec la participation de tous 
et à destination de tous, le Gouvernement a souhaité proposer plus de 103 
mesures s’inscrivant dans trois volets stratégiques : la transition écologique, 
la compétitivité de nos territoires et la cohésion sociale de ces derniers. 

Elaborées par le Gouvernement, en partenariat avec les services de 
l’État, ces mesures  traduisent la volonté des agents de l’État de soutenir 
tant les particuliers, les entreprises, les associations que les collectivités 
territoriales. 

Afin de faire connaître au mieux ces mesures, les services de l’État se 
sont mobilisés. Dans les Yvelines, depuis plusieurs mois, nous constatons 
que ces mesures ont été largement saisies par les acteurs du territoire. Ainsi, 
225,36 millions d’euros ont été mobilisés pour soutenir différents projets 
yvelinois.  

Toutefois, il est important de rappeler que c’est également grâce à 
votre saisine, à la confiance des yvelinois dans ce plan de Relance qu’il a été 
aussi efficace pour le rebond de notre territoire.

Par cette lettre d’informations synthétique, à fréquence trimestrielle, 
nous souhaitons donc désormais vous présenter les chiffres-clés de ce Plan 
de Relance, les actions entreprises par les agents de l’État ainsi que les 
portraits des acteurs ayant bénéficié des mesures du Plan de Relance sur 
notre territoire.

Le mot du Préfet
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 Données générales 

Dans les Yvelines, le plan de Relance a permis 
d’attribuer 225,36 millions d’euros  à des 
projets relevant des trois volets thématiques 
portés : 
● 109,6 millions d’euros pour le volet 

écologie ; 
● 30,77 millions d’euros pour le volet 

compétitivité ; 
● 80,34 millions d’euros pour le volet 

cohésion. 

La préfecture des Yvelines a également 
contribué à l’accompagnement de nombreux 
acteurs tant dans leur transition écologique 
que dans leur transition numérique. 

Ainsi, ce sont 494 accompagnements 
numériques qui ont été fournis et près de 3511 
dossiers de Ma Prim Rénov traités. 

Dans le cadre du Plan de Relance, la Préfecture des 
Yvelines conduit un cycle de webinaires intitulés « Rendez-vous 
de la Relance dans le 78 » sur plusieurs thématiques afin de 
présenter les mesures proposées par l’Etat aux différentes 
forces vives du département: les TPE, PME, associations mais 
aussi collectivités territoriales, pour faire face à la crise. 

D’ors et déjà, nous avons tenu plusieurs webinaires sur les 
thématiques de l’Economie Sociale et Solidiare, la transition 
écologique, la transition numérique et les politiques 
culturelles !

Pour en savoir plus sur nos Rendez-vous de la Relance, 
n’hésitez pas à nous suivre sur les réseaux sociaux et à nous 
contacter pour de plus amples informations ! 

Les RDV 
de la Relance 

dans le 78 
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Ecologie
 

Chiffres clés 
● 109 M€ versés dans le cadre du volet écologie 
● 8817 Primes à la conversion attribuées 
● 3511 Ma Prim Rénov versées 
● 62 Rénovations thermiques des bâtiments de l’État 
● 5 projets de jardins partagés et collectifs subventionnés à hauteur de 

360000€. 
● 2 projets de pistes cyclables ont été distingués et financés à hauteur de 1,3 

millions d’euros. 

24 projets soutenus dans le cadre du volet écologie du plan de Relance dans les Yvelines 
Dans les Yvelines grâce au plan de Relance, ce sont 24 projets de transition écologique qui 
ont pu bénéficier d’un financement. 
Parmi ces projets: 
• La création de recycleries, 
• Le soutien à des entreprises de recyclages plastiques,  
• Le soutien à des associations œuvrant pour la transition écologique, 
• la mise en place de pistes cyclables 
•  la création de jardins partagés. 

Le plan de Relance a également permis à certaines entreprises innovantes de développer 
l’usage d’énergies propres – comme l’hydrogène - afin de se substituer aux énergies fossiles. 

4 projets yvelinois en faveur de la biodiversité 
4 projets de restauration des écosystèmes et de la valorisation des aires protégées 

sont accompagnés par le Plan de Relance. 
Portés par des collectivités territoriales, groupements de collectivités territoriales et  
associations, ces projets  visent à préserver les continuités écologiques, les mares et autres 
systèmes vulnérables. Ils ont aussi pour but de favoriser l’accueil et la sensibilisation du 
public aux enjeux de biodiversité. 

 
 

Les portraits de la Relance 

FRANCE PLASTIQUE 
RECYCLAGE 

A Limay,  l’entreprise FRANCE PLASTIQUES RECYCLAGE 
issue de PAPREC GROUP est le 1er acteur du recyclage en 
France et le 3e acteur français dans la gestion des 
déchets. C’est également la première entreprise a avoir 
conçu  une bouteille fabriquée 100% à base de matière 
plastique recyclée. 
Dans le cadre de l’AAP « Investir dans les territoires » du 
Plan de Relance, l’entreprise a bénéficié d’ un 
financement de 800 000 € afin d’augmenter sa capacité 
de production de 55% grâce à une extension de son site 
de production. 
Avec ce projet, l’entreprise va à la fois créer de nouveaux 
emplois mais également se positionner comme la 
première usine de France et d’Europe dans le traitement 
et le recyclage des bouteilles plastiques. 

Le 21 mai dernier, la sous-préfète chargée au 
développement économique et à la cohésion 
des territoires, Jehane Bensedira, s’est rendue 
sur le site de recyclage de l’entreprise. 
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Les portraits de la Relance 

Emancé

La commune d’Emancé, dans le cadre du Plan de Relance 
et de la DSIL Relance, a bénéficié d’une subvention de 
550 000€. Cette subvention servira aux travaux de 
rénovation des bâtiments publics de la commune tels la 
mairie mais aussi ses écoles maternelles et primaires !

80 collectivités territoriales accompagnées pour un montant global de 
19,8 millions d’euros

Dans le cadre des DSIL Relance de 2020 et 2021, 80 collectivités 
territoriales yvelinoises ont été soutenues dans leur projet de rénovation 
thermiques de leurs infrastructures publiques

En parallèle de ces dotations, ce sont également 1,19 millions d’euros 
alloués à la relance des constructions durables dans les Yvelines.

4 projets de rénovation de logements sociaux soutenus

La rénovation des logements sociaux s’inscrit dans la démarche de 
transition écologique mais aussi de « mieux vivre »  du gouvernement. De 
ce fait, le plan de relance dans les Yvelines a permis l’allocation de 4,38 
millions d’euros à la rénovation de logements sociaux. Ainsi, plus de 400 
logements seront rénovés prochainement dans les Yvelines grâce à cette 
subvention. 
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Compétitivité
 

Chiffres clés 
● 35,41 M d’€ attribués dans le cadre 

du volet compétitivité 
● 494 accompagnements 

numériques d’accomplis
● 86 professionnels agricoles 

soutenus 
● 56 projets Industrie du Futur 

soutenus
● 46 chèques exports et chèques 

VIE attribués 
● 45 projets industriels soutenus  

A Trappes, la start-up AIRCAPTIF est leader européen en 
matière de technologie ultralégère gonflable 
multisectorielle permettant notamment le montage de 
tentes, abris et hôpitaux de campagne en moins d’une 
heure. 
L’entreprise, dans le cadre du Fond de Solidarité du Plan 
de Relance, a bénéficié d’une subvention de 130 000 € 
afin de relocaliser dans le territoire l’ensemble de sa 
production et ainsi permettre la création de 45 nouveaux 
emplois. 

Les portraits de la Relance 

AIRCAPTIF 

45 projets industriels soutenus par le Plan de 
Relance dans le département 

Dans le cadre de la mesure du Plan de 
Relance « Territoires d’Industrie » ce sont 45 
projets industriels dans les Yvelines qui ont été 
soutenus pour un montant total de 29,75 M d’€. 
Ces projets ont tous des retombées socio-
économiques fortes pour le territoire yvelinois 
tels que : le maintien et la création d’emploi, une 
résilience économique, des perspectives 
d’amélioration de la compétitivité, une 
contribution à la transition économique et le 
développement des solidarités. 
   

TURBOTECH 

Le 07 avril 2021, la sous-préfète chargée du 
développement économique et de la cohésion des 
territoires, Jehane Bensedira est allée à la rencontre 
du personnel d’AIRCAPTIF. Elle a également pu visiter 
le site de  production de l’entreprise. 

A Toussus-le-Noble, la start-up TURBOTECH propose des 
solutions de propulsion aéronautiques hybrides de haute 
technologie pour les acteurs de l’aéronautique à la recherche de 
solutions performantes et plus respectueuses de 
l’environnement.   
TURBOTECH, dans le cadre de l’AAP « Soutien à l’investissement 
industriel dans les Territoires » du Plan de Relance, a bénéficié 
d’une subvention de 300 000 € afin d’accélérer son 
développement industriel à travers les infrastructures de sécurité 
et la digitalisation de sa production. L’entreprise souhaite 
également renforcer son partenariat avec les industriels 
franciliens. Aujourd’hui, TURBOTECH se fournit en composants 
industriel à 70% dans le bassin francilien. 
L’ambition à long-terme de l’entreprise est de développer le 1er 
aéronef à l’hydrogène certifié au monde ! 

Le 27 mai dernier, la sous-préfète chargée du 
développement économique et de la cohésion des 
territoires, Jehane Bensedira, a visité le site de 
TURBOTECH. 



# 

Cohésion
 

Chiffres clés 
● 80,34 M d’€ ont été attribués au volet cohésion dans les Yvelines 
● 79,4M d’€  alloués aux acteurs patrimoniaux et culturels
● 115 928 € attribués au secteur des salles de cinéma 
● 17 243 solutions d’emplois et de formations apportées à des jeunes yvelinois 
● 32 structures ont été labellisées dans le cadre du dispositif Conseillers numériques 
● 18 acteurs de la culture accompagnés dans leur création artistiques.
● 18 librairies soutenues
● 5 hébergements d’urgence aidés
● 3 associations yvelinoises de lutte contre la pauvreté soutenues par l’Etat 

3 associations yvelinoises de lutte contre la 
pauvreté soutenues à hauteur de 584 000€ 
par l’Etat 
Dans les Yvelines, La Ligue de 
l’enseignement des Yvelines, Equalis et 
Energies solidaires ont reçu un montant 
total de 584 000 € afin de financer leur 
projet ayant pour objectif de lutter contre 
la pauvreté dans les Yvelines. 

32 structures labellisées Conseillers 
numériques 
Afin de lutter contre l’illectronisme et 
rendre accessible le numérique à tous, 32 
structures yvelinoises ont été labellisées 
Conseillers numériques. 
Par ces structures, la transition numérique 
et l’accessibilité au numérique est ainsi 
augmenté à travers tous le territoire des 
Yvelines. 

 
 

Les portraits de la Relance 

Energies solidaires 

Lors de la visite de la sous-préfète chargée du développement 
économique et de la cohésion des territoires, Jehane Bensedira, le 
10 mai dernier, nous avons pu découvrir la diversité de projets 
pédagogiques mis en œuvre par l’association afin de promouvoir 
les écogestes et la transition énergétique au plus grand nombre. En 
outre, elle propose une découverte ludique des matériaux 
écoresponsables au sein de sa matériauthèque. 

A Carrières sous Poissy, l’association Energies solidaires 
souhaite au travers de son projet « Nomad’Appart » 
sensibiliser aux éco--gestes dans les QPV en installant dans 
un véhicule de type camping-car des outils pédagogiques 
qui permettront d’expliquer au grand public les différentes 
consommations énergétiques liées à leurs gestes de tous les 
jours. Ce projet permettra également d’expliquer aux 
ménages comment des gestes simples du quotidien peuvent 
diminuer leur budget énergétique mensuel. 
Pour ce projet, l’association, lauréate de l’AAP en direction 
des associations de lutte contre la pauvreté, sera financée à 
hauteur de 110 000€. 
Energies solidaires participe également à l’accompagnement 
des collectivités et des particuliers dans leurs démarches de 
rénovation énergétique. 

17 243 solutions apportées à 17 243 jeunes 
yvelinois 

Afin d’accompagner les jeunes dans leur insertion 
professionnelle, de nombreuses mesures ont été 
mises en place par le gouvernement. 

Grâce à ces mesures, ceux sont 17 243 jeunes qui 
ont été accompagnés.
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